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8%
de los peruanos adultos 

se identifican con una 

orientación sexual no 

heterosexual

Fuente: II Encuesta Nacional de Derechos 

Humanos, elaborada por Ipsos por encargo del 

Ministerio de Justicia (2019)
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Orientación sexual

1.7 millones 

Fuente: II Encuesta Nacional de Derechos Humanos, elaborada por Ipsos por encargo del Ministerio de Justicia (2019)

de peruanos adultos

92%
Heterosexual

8%

El número estimado con información del Censo 2017, actualizado con Estadísticas de población 2019-Ipsos, para personas 

mayores de 18 años en Perú es de 21’ 854 460 personas. Muestra: Total válido (2982), porcentajes no ponderados

Representan más de
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Metodología

Fase cuantitativa Fase cualitativa

Técnica:

Universo:

Muestra:

Fechas de 

campo:

Cuantitativo. Encuesta online autoaplicadas

Personas mayores de 18 años que tengan una 
familia diversa, de nacionalidad peruana que 
residan en el Perú o en otro país y/o de otra 
nacionalidad que residan en el Perú

247 encuestas

Del 04 de agosto al 04 de setiembre del 2022

Técnica:

Universo:

Muestra:

Fechas de 

campo:

Cualitativo. Entrevistas semi 

estructuradas y grupo focal

Personas que participaron 
en la fase cuantitativa

15 entrevistas semi estructuradas 

y un grupo focal de 7 personas

Del 10 al 29 de octubre del 2022

Etapa 

liderada por: Ipsos Perú

Etapa 

liderada por:
Paula Camino

Shirley López
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Perfil de participantes

7 de cada 10 
son mujeres cisgénero y la 

orientación sexual predominante fue 

la de homosexual-lesbiana. 

48%
25% 14% 11%

Lesbiana Bisexual Gay Pansexual

35 años es la edad promedio

39%
tiene educación superior 

universitaria completa

94% tiene pareja y conviven.

90%
pertenece a niveles

Socioeconómicos A/B.

88%
Viven en Perú, 

principalmente Lima
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Situación de las 
familias 

6 ‒
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4 de cada 10 participantes tienen al menos un hijx

1.3
es el número 

promedio de hijxs

5.1
es la edad 

promedio
(Siendo 0 la edad mínima y 

29 la máxima)

66%
Son familias con 

hijxs concebidxs

en una relación 

diversa

FAMILIAS_CON_HIJOS. Tipo de familia con hijxs

Total de entrevistadxs con hijxs (95)

62%
De familias con 

hijxs quisieran 

tener más hijxs a 

futuro
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Más de la mitad de lxs hijxs fueron concebidxs mediante 
fecundidad asistida y el 74% de lxs hijxs fueron concebidxs en 
Perú

34% 35%
19%

3% 2% 2% 5%

Coito Fecundidad
asistida

Inseminación
artificial

Adopción Gestación
subrogada

Otros métodos
de

reproducción
asistida

Prefiero no
responder

Método de concepción de sus hijxs

74%

20%
7%

En el Perú En el extranjero Prefiero no responder

Lugar en el que se sometieron a procedimientos 
para hijxs

Destaca el elevado costo de acceder a un proceso de
reproducción asistida, así como una preocupación por aquellas
familias que no puedan pagarlo.

Técnicas de reproducción asistida

“Bueno, luego de casarnos me hice el tratamiento. Fue agotador 

porque tuvimos como 3 intentos y en todos fallamos y ay, el cuarto, 

que recuerdo que era por navidad, el médico me dijo este será tu 

regalito, y salí embarazada. Fue un proceso largo y costoso, pero al 

final valió la pena totalmente” 

(Beatriz, extranjero)

Dificultades en la concepción

• El costo del proceso

• Falta de acceso a servicios

• Los roles de género presentes en la sociedad

• Elección de la técnica, la persona gestante y la clínica
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22%

16%

7%

3%

47%

10%

Mi persona (yo)

Mi pareja actual

Mi anterior pareja

Otrx familiar

No, ningunx de mis hijxs está
registrado en un seguro

PÚBLICO de salud

Prefiero no responder

Afiliación de hijxs a seguro de salud público

9 ‒

El 12% de los hijxs de los entrevistadxs no cuenta con ningún tipo de seguro de salud público o particular.
Sin embargo, en los casos en los que sí hay una afiliación, es solo a nombre de uno

Acceso de lxs hijxs a seguros de salud

P28. ¿Tu(s) hijx(s) están afiliadxs al seguro PÚBLICO de salud en el Perú como 

derechohabientes/beneficiarixs por parte de...?

Total de entrevistadxs del target con hijxs (92)

P28X. ¿Tu(s) hijx(s) están afiliadxs a algún seguro PARTICULAR de salud en el Perú como 

derechohabientes/beneficiarixs por parte de...?

Total de entrevistadxs del target con hijxs (92)

28%

25%

2%

7%

36%

8%

Mi persona (yo)

Mi pareja actual

Mi anterior pareja

Otrx familiar

No, ningunx de mis hijxs está
registrado en un seguro
PARTICULAR de salud

Prefiero no responder

Afiliación de hijxs a seguro de salud 
particular

12%
No cuenta con 

ningún tipo de 

seguro de salud 

público o 

particular
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Acceso de lxs hijxs a educación

41%
de lxs hijxs estudian 

en una escuela 

donde hay prácticas 

de inclusión.

73%
de los centros 

educativos 

peruanos a los que 

asisten lxs hijxs

aceptan a las 

familias diversas o 

promueven su no 

discriminación.

68%
señala que las 

escuelas en las 

que están 

matriculadxs sus 

hijxs tienen 

conocimiento que 

provienen de 

familias diversas.

13%
recibió una negativa al 

intento de inscripción en 

las instituciones 

educativas.

3%
Indica que ellxs o sus hijxs han 

pasado por alguna situación de 

discriminación en el centro 

educativo peruano al que acuden, 

por ser una familia diversa.

La elección de la institución educativa

es muy importante y difícil, ya que la

mayoría de centros educativos en Perú

tienen muchas restricciones frente a

familias no tradicionales y quieren evitar

que sus hijxs pasen por situaciones de

violencia o bullying. Importancia de los

siguientes factores:

• Necesidad de tener una lista de colegios

recomendados.

• Costo elevado de acudir a un centro

educativo privado e inclusivo.

• Necesidad de revelar la identidad de familia

homoparental y/o diversa para asegurar que

serán espacios seguros.

• La importancia de buscar colegios con

especial anticipación para poder validar sus

niveles de inclusión.
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La mayoría de participantes sin hijxs quisiera tener a futuro

F10. Intención de tener o no hijxs.

Total de entrevistadxs sin hijxs (152)

40%

14%

13%

20%

14%

Planeo/planeamos tener hijxs a futuro,
pero aún no he/hemos iniciado los

trámites o procedimientos.

Me gustaría/nos gustaría, pero no es
algo seguro, depende de otras cosas.

Planeo/planeamos tener hijxs a futuro y
ya estoy/estamos haciendo los trámites

o procedimientos.

No contemplo/contemplamos tener
hijxs a futuro.

No descarto/descartamos tener hijxs a
futuro, pero aún no lo he/hemos

pensado.

Intención de tener hijxs

53%

36%
29%

9% 3% 9%

Fecundidad
asistida

Inseminación
artificial

Adopción Gestación
subrogada

Otros
métodos de
reproducción

asistida

No sé, no lo
he pensado o
decidido aún

2 principales métodos o procedimientos 
que consideraría o han considerado para 

tener hijxs

F10Y. ¿Cuáles son las 2 principales métodos o procedimientos que consideraría o han 

considerado para tener hijxs?

Total de entrevistadxs que contemplan tener hijxs (130)
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Matrimonio civil 
igualitario

12 ‒
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7 de cada 10 parejas no han contraído matrimonio de manera 
legal o simbólica

P04. Independientemente del reconocimiento ante el gobierno peruano ¿Tu pareja y tú se han casado?

Total de entrevistadxs con pareja (231)

24%

1%

8%

67%

Sí, nos hemos casado
legalmente en el extranjero

Sí, nos hemos casado
legalmente en la embajada
de un país extranjero en el

Perú

Sí, nos hemos casado, pero
solo de forma simbólica

No nos hemos casado de
manera legal ni simbólica

Situación de la pareja

18%
se encuentran en 

una batalla legal por 

el reconocimiento de 

su matrimonio en el 

Perú

96%
Está interesadx

en registrar su 

matrimonio en 

el Perú

Los principales destinos 

para casarse son 

Argentina, México y 

Estados Unidos. 

Dificultades identificadas:

• Costo asociado a un 

matrimonio en el 

extranjero. 

• Ausencia de familiares y 

amistades cercanas en 

el matrimonio.

• Impacto emocional de 

tener que dejar el país 

de nacimiento para 

casarse. 
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Si bien las parejas reconocen que el matrimonio simbólico podría ser una alternativa de 
celebración, en su mayoría lo descartan ya que lo sienten como un acto vacío si no genera 
un reconocimiento de derechos. Las parejas señalan estar segurxs de su amor y no necesitar un 
acto simbólico que lo valide si no genera ventajas adicionales.

Matrimonio igualitario

Se identifican tres motivaciones 

comunes al matrimonio:

• Para ser reconocidos formalmente 

como una familia.

• Para recibir o brindar beneficios 

y/o garantías a la pareja y/o hijxs

en el extranjero.

• Para hacer parte de una estrategia 

de activismo legal.

"Yo siento que era de alguna forma un paso importante para 

la llegada de nuestra bebé. Porque de alguna forma, estamos 

tratando de entender cómo el rito de matrimonio en la 

sociedad cambia el estado de una persona de individual a 

plural. Eso sentimos con nuestras familias. Sentimos que 

nuestras familias necesitaban más el rito que nosotras."

(Lima)

"Es para mí, es, es un acto importante. ¿No? entre dos 

personas. No es que un papel lo diga todo. Es un acto y 

una forma de demostrar que tú vas en serio con esa 

persona y muy aparte de demostrar que vas en serio con 

esa persona, es también mostrarle a tu hijo, a tu hija o a tu 

hije que estas formando una familia." 

(Callao)
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81% 10% 5% 2%1%1%

Interés en casarse en Perú

Totalmente interesadx Muy interesadx Interesadx Poco interesadx Nada interesadx No aplica para mí

15 ‒

9 de cada 10 participantes quisiera casarse con su pareja en el 
Perú

T2B B2B

91% 3%

P05. ¿Qué tan interesadx estarías en casarte en Perú si se permitiera el matrimonio igualitario entre personas del mismo sexo?

Total de entrevistadxs con pareja (231)

“Pero nunca hubo así mucha locura por el matrimonio, 

quizá porque lo.. no se si estaba ya asumido que no se 

podía, ¿no? En lo simbólico, como no somos muy 

románticos que digamos y no.”

(Lima)

"Hemos tenido que hacer un enorme esfuerzo. Salir 

de una ciudad que es aislada, como la ciudad de 

Iquitos, ha sido un esfuerzo enorme viajar hasta otro 

país solamente para que nos reconozcan como 

familia y hacer esta unión legal de esta manera."

( Loreto)
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Costos ocultos 
de las familias 
diversas

16 ‒
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7 de cada 10 entrevistadxs ha incurrido en gastos adicionales por tener una familia diversa, especialmente en 
el rubro salud. Le sigue la contratación de doble seguro y los gastos por contraer matrimonio en el extranjero. 

Gastos adicionales de las familias diversas

M07. ¿Has incurrido en gastos adicionales por tener una familia diversa?

Total de entrevistadxs (241)
M07X. ¿En qué has tenido gastos adicionales?

Total de entrevistadxs que han incurrido en gastos adicionales (158)

69%

46%

36%

28%

20%

18%

3%

3%

3%

1%

Salud

Doble seguro

Matrimonio en el extranjero

Tratamientos (gestación
subrogada)

Educación

Juicios

Gastos en trámites

Adopción

Club

Me mude otro pais/ viaje al
extranjero

Tipos de gastos adicionales

67%

31%

2%

Gastos adicionales por tener una familia 
diversa

Sí No Prefiero no responder

*Incluye pansexual, heterosexual, otros (no incluye gay, lesbiana, bisexual).
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Se destacan los gastos adicionales en relación al acceso a la 
salud y el patrimonio, especialmente la propiedad, herencia y el 
sistema bancario

Puntualmente, se evidencia lo siguiente:

Sobre la salud:

a. Imposibilidad de afiliar a parejas y/o hijxs a seguros de salud.

b. Imposibilidad de tomar decisiones por la pareja en contexto de

emergencias de salud, recurriendo siempre a familiares directos.

c. Imposibilidad de ver a la pareja en contextos de hospitalización y/o

emergencia.

Sobre el patrimonio:

b. Imposibilidad de dejar herencia a pareja e hijxs.

c. Imposibilidad para acceder a créditos familiares o de esposxs.

d. Se han tenido que buscar estrategias para poder acceder de alguna

manera a estos derechos.

“Cada vez que ella se enfermaba, no me 

consideraba EsSalud como un familiar para 

poder tomar decisiones sobre ella, para poder 

pasar si es que estaba en condiciones de no 

poder valerse por sí misma. Entonces 

llamaban a la familia de ella, pero era yo la 

que vivía con ella 5 años y no tenía derecho a 

nada, ni  siquiera. Me sentía tan impotente de 

no poder  hacer nada” 

(Loreto)

"Osea, investigué un poco sobre los 

seguros y lo de la cuenta del banco, cómo 

hacer que podamos manejar una sola 

cuenta juntas, me dijeron que ese era el 

sistema, las cuentas mancomunadas, nada 

más, ya que no somos una pareja casada."

(Perú)
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Apertura de cuenta bancaria conyugal/mancomunada

1 de cada 3
parejas que intentaron abrir 

una cuenta mancomunada 

no pudieron.

2 de cada 3
parejas que solicitaron 

un crédito hipotecario 

como pareja no se les 

fue otorgado.

7%
Ha creado una empresa 

alguna figura jurídica para 

traspasar sus bienes a su 

parejas y/o hijxs. 

"O sea, investigué un poco sobre los seguros y lo de la 

cuenta del banco, cómo hacer que podamos manejar 

una sola cuenta juntas, me dijeron que ese era el 

sistema, las cuentas mancomunadas, nada más, ya que 

no somos una pareja casada."

"Porque en el seguro de vida creo que yo puedo poner a 

quien yo creo que se merece, ¿no? Pero no se si (...) O 

sea, no permiten a mi pareja. Tiene que ser un familiar 

directo, esposa, esposo o hijos, ¿no? Bueno, hasta el 

momento sigue así. Actualmente están mis padres.”

"En realidad al final mi pareja y yo estamos a merced de 

la buena voluntad de su familia. Llega un punto en el que 

decimos mejor me lo pasa a mi.“ 
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Acceso a seguro de salud

4%
ha podido afiliar a su pareja o está 

afiliadx como derechohabiente de 

su pareja.

12%
ha podido afiliar a su pareja o está 

afiliadx como derechohabiente de 

su pareja.

Seguro 

público

Seguro 

privado

10%
Ha podido afiliar a su pareja a su 

EPS. A un 47% no le fue 

permitido.

EPS
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Satisfacción de 
las familias 
diversas
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Existe una fuerte insatisfacción con el Estado y reconocimiento 
de derechos a pesar de la satisfacción con la vida

M01. En términos generales, ¿Diría Ud. que está satisfechx con su vida? 

Total de entrevistadxs (247)

34%

2%

1%

47%

1%

19%

9%

23%

1%

89%

75%

Su vida

El rol del Estado en la garantía de sus derechos como
familia diversa/persona LGBTIQA+

El reconocimiento de los derechos de las familias
diversas/personas LGBTIQA+ por parte de la

sociedad peruana

¿Qué tan satisfechx o insatisfechx se encuentra con…?

Muy satisfechx Bastante satisfechx No muy satisfechx Para nada satisfechx Prefiero no responder

Muy 

satisfechx 

+ 

Bastante 

satisfechx

Para nada 

satisfechx 

+ 

No muy 

satisfecho

81% 19%

2% 98%

2% 98%

M01A. Con respecto al rol del Estado en la garantía de sus derechos como familia diversa/persona LGBTIQA+ 

¿Diría usted que está muy satisfechx, bastante satisfechx, no muy satisfechx, para nada satisfechx?
Total de entrevistadxs (247)

M01B. Con respeto al reconocimiento de los derechos de las familias diversas/personas LGBTIQA+ por 

parte de la sociedad peruana ¿Diría usted que está muy satisfechx, bastante satisfechx, no muy satisfechx, 

para nada satisfechx?

Total de entrevistadxs (247)
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Un tema transversal es la ausencia de reconocimiento por parte del Estado

Puntos de dolor de la falta de reconocimiento de derechos

● Imposibilidad de acceder al matrimonio en Perú (o validar uno del 

extranjero): no se tiene acceso al matrimonio u otra forma de 

reconocimiento civil como familia. Dificultades para acceder a una serie de 

prestaciones sociales, así como cierto nivel de reconocimiento social de su 

situación de pareja. 

● Imposibilidad recibir o brindar beneficios a la pareja y/o hijxs: Una 

preocupación transversal es la pregunta de qué sucedería si es que se 

separan o una de ellxs fallece. Se evidencia mucha inseguridad generada por 

la imposibilidad de acceder a bienes en común, asignaciones familiares, 

seguros y otras prestaciones sociales que permitirían vivir con cierta 

seguridad económica.

● Falta de reconocimiento de uno de los padres en la documentación 

emitida por el RENIEC: Esta es una preocupación fundamental de todas las 

parejas. Ello implica una restricción de derechos para lx niñx (por ejemplo, 

podría tener dificultades en la atención en salud), así como para el padre no 

inscrito (por ejemplo, no podría reclamar un régimen de visitas o una pensión 

de alimentos ante una separación).

"Ser una familia 

homoparental y decidir no ser 

madre gestante es a veces 

un salto al vacío. Porque 

estás confiando tus bienes, 

tus hijes, tu vida a una 

persona sin ningún tipo de 

seguridad jurídica. Siempre 

queda a disposición de que la 

otra persona, en este caso 

yo, tenga presente siempre lo 

mejor para la bebe y nunca 

quiera sacarla de su vida, de 

querer hacer siempre lo justo 

y lo que se debe hacer. 

Por ratos esa inseguridad sí 

nos atormenta."
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Esta falta de derechos o garantías por parte del Estado también tendría un impacto negativo 
socioemocional sobre las personas. 

Consecuencias de la falta de reconocimiento de derechos

Indignación

Impotencia

Preocupación

Miedo

Cansancio
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Experiencias de 
discriminación
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Espacios de discriminación y tipos de discriminación 
experimantedas

56%

45%

35%

28%

26%

25%

24%

22%

21%

19%

16%

16%

12%

8%

2%

1%

Espacio público

Comunidad religiosa, templo

Instituciones públicas

Transporte público

Un colegio público o privado

Hoteles/hospedajes/hostales

Uno de mis centros laborales

Un hospital público, posta

Universidad/instituto

Una clínica privada

Una discoteca

Un supermercado

Bancos o cajas

Aeropuertos

Mi casa

Restaurantes

Lugares en donde se ha sido discriminado

M02A. ¿En cuál o cuáles de los siguientes lugares te has sentido alguna vez discriminadx por tu orientación 

sexual, identidad o expresión de género diversa?

Total de entrevistadxs (247)

M03. ¿Qué tipo de discriminación sufriste en este o estos lugares?

Total de entrevistadxs discriminadxs por su sexualidad (213)

72%

57%

22%

21%

10%

10%

6%

Trato distinto o desigual

Violencia verbal: Bromas,
insultos y amenaza

Acoso u hostigamiento:
Recurrente invasión

No me quisieron atender, me
pidieron que me vaya

Violencia sexual: Tocamientos,
silbidos, miradas indecorosas,

abuso sexual

Chantajes y amenazas de
violencia

Violencia física: Golpes,
empujones

Tipo de discriminación experimentada

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor
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Entornos sociales donde se ha experimentado 
discriminación

45%

43%

30%

29%

24%

21%

5%

1%

1%

1%

Familia directa (padres, madres,
hermanxs, hijxs)

Otros familiares (tíxs, primxs,
abuelxs)

Correligionarixs de una
comunidad religiosa/iglesia

Compañerxs de colegio

Barrio de residencia (vecinxs)

Compañerxs de
universidad/instituto

Comunidad étnico-cultural a la
que pertenezco (p.e. andina,…

Compañerxs de trabajo

Personas desconocidas

Lugares publicos

Entornos sociales en donde se ha sido 
discriminado

M02B. ¿En cuál o cuáles de los siguientes entornos sociales te has sentido alguna vez discriminadx por tu 

orientación sexual, identidad o expresión de género diversa?

Total de entrevistadxs (247)

M04. ¿De cuál o cuáles de los siguientes espacios has tenido que tomar distancia o retirarte alguna vez, a raíz de las 

experiencias de discriminación que puedas haber sufrido?

Total de entrevistadxs discriminadxs en entornos sociales por su sexualidad (210)

39%

39%

29%

28%

17%

14%

12%

11%

10%

3%

Familia directa (padres, madres,
hermanxs, hijxs)

Otros familiares (tíxs, primxs, abuelxs)

Amigxs (en general)

Comunidad religiosa o iglesia a la que
pertenecía

Colegio al que asistí

Un centro de labores

Barrio de residencia

País

Universidad/instituto al que asistí

Comunidad étnico-cultural a la que
pertenezco

Entornos sociales de los que se ha tomado distancia

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor
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Un aspecto que la sociedad peruana marca bastante en las 
personas LGTBIQA+ es que no está permitido que se casen, vivan 
con sus parejas, ni que tengan hijos. Este mensaje es transmitido 
a través de sus familias desde la niñez.

A pesar de sentir aceptación por parte de algunos de sus familiares, aún 

persistían pensamientos estereotipados o hasta estigmatizantes en relación a 

ser parte de la población LGTBIQA+ o de una familia homoparental y diversa. 

Es así que el principal estigma que se tiene en relación a las familias 

homoparentales y diversas, es que la sociedad no les aceptará o pasarán por 

situaciones complicadas, por lo que es mejor ocultar antes los demás la 

composición familiar. Asimismo, mencionan que se mantienen los prejuicios por 

parte de la sociedad por ser parte de la población LGTBIQA+.

Además, relatan haber vivido experiencias de discriminación, violencia o 

mensajes de odio y estigma por parte de familiares, conocidos y vecinos, 

especialmente en contextos de matrimonio y convivencia

“Yo, como mucha gente de mi generación, crecí sabiendo que el matrimonio no era una opción 

para mí, mucho menos ser padre, entonces como que eso ya lo tenía como un hecho, era un 

hecho que jamás me iba a casar, era un hecho que jamás iba a tener una familia y por lo tanto viví 

mi vida de joven sabiendo que eso nunca iba ser para mí,  porque es lo que aprendí en el Perú”

(Extranjero)
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1 de cada 3 ha experimentado discriminación en el trabajo 
por su orientación sexual o identidad de género

P35. ¿Te has sentido o te sentiste discriminadx en tu trabajo por tu orientación sexual o identidad de género?

Total de entrevistadxs (241)

P36. ¿Qué tipo o tipos de discriminación por tu orientación sexual, identidad o expresión de género has sentido en tu 

trabajo?

Total de entrevistadxs que han sido discriminadxs en sus trabajos (68)

66%

43%

24%

16%

12%

4%

3%

3%

6%

Comentarios a mis espaldas

Se han referido a mí de una manera
despectiva

Acoso u hostigamiento en el trabajo

No me han considerado para un
ascenso

No me han considerado para reuniones
informales o eventos del trabajo

Despido injustificado

No me han permitido registrar en el
Essalud / EPS a mi pareja / hija

Chistes/ broma en doble sentido

Otros

Tipos de discriminación experimentadas en 
el trabajo

29%69%

2%

Discriminación en el trabajo

Sí
No
Prefiero no responder

72%
ha hecho visible en su trabajo que 

tienen una familia diversa.

“Ya hay rumorcitos entre los padres de familia 

(acerca de) que este es el profesor gay, el 

profesor LBGT, el profesor que los 

homosexualiza y que se yo. Ya he tenido un 

par de conversaciones con el director del 

colegio sobre mi rol en el colegio. Él me dice 

mira, me encanta que quieras ayudar a los 

chicos pero tú limítate a enseñar inglés 

porque tú no eres preceptor ni psicólogo, ni 

asesor psicológico, ni nada. Tú, anda y 

enseña tu inglés.”

(Arequipa)
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3 de cada 5 personas encuestadas que residen en el país  
consideran probable emigrar al extranjero.

M05. Si tuvieses las posibilidades ¿Qué tan probable es que consideres emigrar al extranjero?

Total de entrevistadxs que residen en Perú (218)

42% 23% 19% 10% 5%1%

Probabilidad de emigrar al extranjero

Totalmente probable Muy probable Probable Poco probable Nada probable Emigré, pero debí regresar

T2B B2B

65% 15%
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La principal razón para migrar es el reconocimiento de derechos y 
oportunidades 

M06. ¿Por qué quisieras migrar?

Total de entrevistadxs interesadxs en emigrar al extranjero (183)

82%

72%

57%

40%

21%

2%

5%

Reconocimiento de derechos y
oportunidades para personas

LGBTIQA+

Reconocimiento de derechos y
oportunidades para familias

diversas

Menor violencia/discriminación
en otros países contra población

LGBTIQA+

Por trabajo

Por estudios

Mejor calidad de vida

Otros motivos

Motivos para migrar
Haber pasado por experiencias de discriminación: Esto 

opera como un factor que finalmente gatilla la necesidad de 

migrar en los casos. 

Mayor reconocimiento de derechos: Especialmente en casos 

de familias con hijxs, les entrevistadxs buscan migrar a 

países que les ofrezcan seguridad jurídica. Es decir, 

lugares donde se reconozcan sus matrimonios y sus 

vínculos filiales. Ello en la medida que les permitiría 

asegurar el futuro de sus hijxs. 

"(Quería irme a EEUU) a trabajar. Y también porque pensaba que era 

mucho más fácil de que pudiéramos casarnos allá y de repente radicar 

allí."

"Porque si nos vamos de repente a otro país, no hay necesidad de... en 

un país donde podamos convivir nosotros sin necesidad de riesgo o 

peligro, como puede ser acá."
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Ausencia de protección legal 

y derechos

Los costos adicionales por 

ser una familia diversa

Necesidad de un marco legal 

que brinde derechos por igual 

La imposibilidad de formar una

familia que permita tener hijos

reconocido por ambos padres

o madres, acceso a salud y

educación libre de

discriminación, trae costos

adicionales, además de

incertidumbre y miedo por el

futuro de la pareja y/o hijos.

En algunos casos estos costos

adicionales pueden ser

asumidos por estas, pero deja

afuera a las familias con

menores posibilidades

económicas de protegerse y

tratar de tener una familia.

Muchas personas tienen que

optar por la migración para

evitar la discriminación y falta

de derechos.

Los resultados de la presente

investigación muestran la

urgencia de construir un marco

legal que permita que todas las

personas accedan a los mismos

derechos que goza cualquier

ciudadano peruano.

Conclusiones
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